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Trato habitual con extranjeros

¿Podría decirme si tiene trato habitual con extranjeros en los siguientes entornos?

Sí tiene trato habitual  

41,5%

50,4%

42,7%

15,8%

89%

88,2%

82,4%

33,5%

En el trabajo

En el vecindario

Entre sus
amistades

Entre sus
familiares

Extranjeros
Españoles
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Relaciones familiares

¿Tiene usted algún familiar extranjero?
¿Tiene usted algún familiar español?

Sí tiene

3,2%

1,7%

14,4%

10,5%

17,0%

25,3%

Mario o mujer

Hijo

Otros familiares

Extranjeros
Españoles
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Amistades

75,1%

24,9%

Sí No

27,6%

72,4%

Españoles Extranjeros

¿En su grupo de amigos más cercano hay algún extranjero?
¿En su grupo de amigos más cercano hay algún español?
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Situación de los extranjeros en España

3%

43%

22%

32%

Regresar a su país
en unos años

Regresar a su país
al jubilarse

Establecerse en
España

NS/NC

¿Y cree usted que pretenden regresar (los inmigrantes) a su país o por el contrario les gustaría 
establecerse en España?

9%

41%

14%

36%

Españoles Extranjeros
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Trabajo por la integración

Hacen mucho ó bastante por la integración

32,6%

47,2%

33,3%

64,5%

32,0%

50,3%

51,5%

67,1%

53,0%

27,8%

45,8%

48,3%

49,1%

49,3%

51,1%

61,0%

61,0%

62,7%

Las empresas

El Gobierno central

Los medios de
comunicación

Los profesores

Los propios inmigrantes

Los ayuntamientos

Las iglesias y
parroquias

Las ONG,s

La Comunidad de
Madrid

Extranjeros

Españoles

¿Qué esfuerzo están haciendo para que los extranjeros se integren en la sociedad madrileña las 
siguientes instituciones u organizaciones?
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¿Diría usted que la relación entre españoles y los extranjeros ha mejorado o empeorado el último 
año?

Relación españoles-extranjeros

18%

29%

15%

38%
Mejorado

Sigue igual

Empeorado 

NS/NC 20%

11%

12%

57%

Españoles Extranjeros
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Situación de los extranjeros en España

2%2%
8%

88%

Mejor
Igual
Peor
NS/NC

¿Diría usted que la situación actual de los extranjeros es mejor o peor que en su país de origen?

10%

5% 3%

82%

Españoles Extranjeros
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Integración de los extranjeros

42%
35%

6%5% 12%
Muy integrados

Bastante integrados

Podo integrados

Nada integrados

No conoce ningún
extranjero

¿Hasta qué punto cree que los extranjeros están integrados en la sociedad española?

41%

16%
1%4%

38%

Españoles Extranjeros
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Visión entre Españoles-Extranjeros

51%

23%

10% 16%

Más
Igual
Menos
NS/NC

¿Como ve usted a los extranjeros en comparación con los españoles, más o menos Amables?
¿Como ve usted a los españoles en comparación con la gente de su país, más o menos Amables?

20%

24%

3%

53%

Españoles Extranjeros
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Visión entre Españoles-Extranjeros

46%

25%

11%
18%

Más
Igual
Menos
NS/NC

¿Como ve usted a los extranjeros en comparación con los españoles, más o menos Trabajadores?
¿Como ve usted a los españoles en comparación con la gente de su país, más o menos Trabajadores?

26%

33%

4%

37%

Españoles Extranjeros
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Visión entre Españoles-Extranjeros

47%34%

13% 6%

Más
Igual
Menos
NS/NC

¿Como ve usted a los extranjeros en comparación con los españoles, más o menos Responsables?
¿Como ve usted a los españoles en comparación con la gente de su país, más o menos Responsables?

28%

17%

5%

50%

Españoles Extranjeros
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Visión entre Españoles-Extranjeros

38%
28%

18% 16%

Más
Igual
Menos
NS/NC

¿Como ve usted a los extranjeros en comparación con los españoles, más o menos Solidarios?
¿Como ve usted a los españoles en comparación con la gente de su país, más o menos Solidarios?

17%

16%

6%

61%

Españoles Extranjeros
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Visión entre Españoles-Extranjeros

26%

15%

18%

41% Más
Igual
Menos
NS/NC

¿Como ve usted a los extranjeros en comparación con los españoles, más o menos Patriotas?
¿Como ve usted a los españoles en comparación con la gente de su país, más o menos Patriotas?

22%

23%

8%

47%

Españoles Extranjeros
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Visión entre Españoles-Extranjeros

50%24%

19%
7%

Más
Igual
Menos
NS/NC

¿Como ve usted a los extranjeros en comparación con los españoles, más o menos Honrados?
¿Como ve usted a los españoles en comparación con la gente de su país, más o menos Honrados?

33%

12%

8%

47%

Españoles Extranjeros
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Visión entre Españoles-Extranjeros

18%

5%

13%

64%

Más
Igual
Menos
NS/NC

¿Como ve usted a los extranjeros en comparación con los españoles, más o menos Machistas?
¿Como ve usted a los españoles en comparación con la gente de su país, más o menos Machistas?

14%

37%

10%

39%

Españoles Extranjeros
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Trato de los Españoles hacia los Inmigrantes

72,3

30,4

48,8

72,9

38,5

27,7

69,6

51,2

27,1

61,5

Respecto al trato de los españoles hacia los inmigrantes extranjeros, en general ¿como diría que les tratan?

89

66,5

67,3

82

29,5

33,5

32,8

18

70,5

11Amabilidad/Desprecio

Confianza/Desconfianza

Interés/Indiferencia

Tolerancia/Intolerancia

Igualdad/De forma
diferente

Españoles Extranjeros



18

Política adecuada trabajadores extranjeros

85%

4% 4% 7% Permitirles la entrada
tengan o no trabajo

Permitirles la entrada
sólo si tienen contrato
de trabajo 

Impedirles la entrada 

NS/NC

¿Qué política sería la más adecuada respecto a trabajadores extranjeros que quieran venir ahora a España?

60%

3%
7%

30%

Españoles Extranjeros
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Actitud más adecuada frente a inmigrantes

¿Cuál cree Ud. que sería la actitud más adecuada respecto a los inmigrantes irregulares?

8,7%

5,6%

21,7%

54,1%

10% 

No sabe no
contesta

Expulsarles

Darles medios
para que regresen

a su país

Regularizarles si
tienen trabajo
actualmente

Regularizarles
tengan o no

tengan trabajo

Españoles

6,8%

2,3%

7,5%

54%

29,5%

No sabe no
contesta

Expulsarles

Darles medios
para que regresen

a su país

Regularizarles si
tienen trabajo
actualmente

Regularizarles
tengan o no

tengan trabajo

Extranjeros
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Como afecta la presencia de inmigrantes.

34,2

39

46,2

55,6

41,8

64,6

22,2

63,2

57,2

49,8

40,2

51,9

30,9

74,5

Sí No

¿Le preocupa que la llegada de más extranjeros le puede afectar a Ud o a su familia negativamente en… ?

46,5

53,3

40,8

46

18,5

53,5

13,3

41,3

54,8

40,5

60,5

34,3

75,3

50,3Encontrar trabajo

Cobrar menos sueldo

Encontrar vivienda

Esperar más en los
hospitales

Recibir peor
enseñanza

Empeorar su
seguridad ciudadana

Perder su identidad
cultural

Sí No

Españoles Extranjeros
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Simpatía hacia otras nacionalidades

 

5,6 5,8
5,3

5,6

4,2
4,7

5,2
5,6

6,5

5,1
5,6

5,3
5,7 5,5

3,6

5,1

4,4 4,3

6,4

4,7

Bol
iv
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nos

Ch
in

os
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m
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os

Ec
ua
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no
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Rum
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s

Arg
en

tin
os

Búl
ga

ro
s

Españoles Extranjeros

En una escala de 0 a 10 podría decirme que simpatía tiene hacia los:
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Opiniones para distintas afirmaciones

Sí le preocupa 

34,25%

39%

46,2%

55,6%

41,8%

64,6%

22,2%

46,5%

53,3%

63,8%

46%

18,5%

53,5%

13,3%

Encontrar trabajo

Cobrar menos sueldo

Encontrar vivienda

Esperar más en los
hospitales

Recibir peor enseñanza

Empeorar su seguridad
ciudadana

Perder su identidad
cultural

Extranjeros
Españoles

¿Le preocupa que la presencia de inmigrantes le pueda afectar a usted o a su familia negativamente en?
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Los inmigrantes y españoles coinciden en:
 Que el carácter madrileño ayuda a la integración entre españoles y

extranjeros. 
 La inmigración es positiva para la economía.
 Los inmigrantes permiten cubrir puestos de trabajo para los que no
 hay mano de obra suficiente.
 La regularización masiva ha atraído a más extranjeros.
 Las personas que han venido a vivir a España deben tener los

mismos
derechos que los demás. 

 La vida cultural española se enriquece con las personas de otros
países que vienen a vivir aquí.

 Si alguien que ha venido a vivir aquí comete un delito grave, debe ser
expulsado del país. 
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Opiniones para distintas afirmaciones

Está de acuerdo
75 %

30,6%

56,3%

72,5%

71,1%

76,7%

65,3%

16,4%

68,5 %

54,2%

31,5%

45,5%

91,5%

65,5%

57,5%

29,2%

Los inmigrantes aportan más a la comunidad de lo que
reciben

Debería tenerse en cuenta el tiempo de residencia en
la Comunidad para acceder a los servicios sociales

La llegada de extranjeros perjudica más a los pobres
que a los ricos 

La inmigración es positiva para la Economía

Con la inmigración ha aumentado la delincuencia

Ahora hay más extranjeros ilegales que hace cuatro
años

La llegada de inmigrantes se ha reducido este año

Si alguien que ha venido a vivir aquí comete un delito
grave, debe ser expulsado del país

Extranjeros
Españoles

Está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes afirmaciones 
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Opiniones para distintas afirmaciones

Está de acuerdo

72,7%

72,5%

61,9%

61,6%

61,9%

56,1%

37,2%

80,5%

61%

61,2%

56,2%

73,8%
La vida cultural española

se enriquece con las
personas de otros países

que vienen a vivir aquí

El carácter madrileño
ayuda a la integración

entre españoles y
extranjeros

La mayoría de los
extranjeros que vienen
ilegalmente a España

ponen en riesgo su vida

En la Comunidad de
Madrid hay más

extranjeros que en el
resto de España

Para los países como
España es positivo recibir

inmigrantes

Las mujeres inmigrantes
padecen más violencia

doméstica que las
mujeres de aquí

Extranjeros
Españoles

Está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes afirmaciones 
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Opiniones para distintas afirmaciones

Está de acuerdo

32,1%

29,5%

43,7%

43,4%

77,8%

77,8%

76,5%

25%

15,2%

38%

27,3%

83,2%

73%

73,9%

Ahora hay en el ejército español más soldados
extranjeros que españoles 

Si alguien que viene a trabajar aquí se queda en
el paro mucho tiempo, debería ser expulsado

del país

La discriminación hacia los extranjeros se debe
más a motivos económicos que a diferencias

culturales

Sólo se debería admitir a trabajadores de otros
países cuando no haya españoles para cubrir

esos puestos de trabajo

Las personas que han venido a vivir a España
deben tener los mismos derechos que los

demás

La regularización masiva ha atraído a más
extranjeros

Las inmigrantes permiten cubrir puestos de
trabajo para los que no hay mano de obra

suficiente

Extranjeros
Españoles

Está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes afirmaciones 



27

Opiniones para distintas afirmaciones

Está de acuerdo

14,8%

54,4

32,8%

54,3%

44,9%

41,2%

13,8%

67,8%

27,5%

43,2%

54%

50%

Los inmigrantes de Marruecos se integran
enseguida

Los inmigrantes de Iberoamérica se integran
enseguida

Los inmigrantes de Europa del Este se integran
enseguida

Solo debería permitirse la entrada de los
extranjeros que estén dispuestos a adoptar el

modo de vida español

La llegada de otras personas contribuye a que la
Comunidad sea un lugar mejor para vivir

Los sueldos bajan como consecuencia de la
llegada de extranjeros 

Extranjeros
Españoles

Está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes afirmaciones 
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Ficha técnica

Ámbito: Comunidad de Madrid

Universo: ciudadanos españoles y extranjeros mayores de 18 años y residentes en la Comunidad de Madrid.

Tamaño de la muestra: 

Total: Diseñadas: 1.200 (800 telefónicas complementadas con 400 a pie de calle)
Realizadas: 1.208 (808 telefónicas complementadas con 400 a pie de calle)

Entrevistas a españoles: 808 telefónicas (396 a la submuestra A y 412 a la submuestra B)
Entrevistas a extranjeros:   400 a pie de calle

Cuotas:
Españoles: por sexo y cuatro grupos de edad. 

Extranjeros: por sexo y nacionalidad. 

Error muestral:

Españoles: ± 3,7% para un grado de confianza del 95,5 (dos sigmas) y en la hipótesis más desfavorable de P=Q=0,5 en el 
supuesto de muestreo aleatorio simple para el total de la muestra.

Extranjeros: ± 4,7% para un grado de confianza del 95,5 (dos sigmas) y en la hipótesis más desfavorable de P=Q=0,5 en el 
supuesto de muestreo aleatorio simple para el total de la muestra.

Procedimiento de recogida de la información:

Españoles: Entrevistas telefónicas.

Extranjeros: Entrevistas personales a pie de calle. 

Fecha de los trabajos de campo:

Entrevistas realizadas del 9 al 22 de octubre de 2007.


	Trato habitual con extranjeros
	Relaciones familiares
	Amistades
	Situación de los extranjeros en España
	Trabajo por la integración
	Relación españoles-extranjeros
	Situación de los extranjeros en España
	Integración de los extranjeros
	Visión entre Españoles-Extranjeros
	Visión entre Españoles-Extranjeros
	Visión entre Españoles-Extranjeros
	Visión entre Españoles-Extranjeros
	Visión entre Españoles-Extranjeros
	Visión entre Españoles-Extranjeros
	Visión entre Españoles-Extranjeros
	Trato de los Españoles hacia los Inmigrantes
	Política adecuada trabajadores extranjeros
	Actitud más adecuada frente a inmigrantes
	Como afecta la presencia de inmigrantes.
	Simpatía hacia otras nacionalidades
	Opiniones para distintas afirmaciones
	Los inmigrantes y españoles coinciden en:

	Opiniones para distintas afirmaciones
	Opiniones para distintas afirmaciones
	Opiniones para distintas afirmaciones
	Opiniones para distintas afirmaciones
	Ficha técnica

